2. TERMIN — 30.1.2020

1. [10b] Je ddna rovnice

= |t — 27

Pii feSeni nésledujicich tiloh davejte pozor na kiivku {t = z?}.
(i) Co lze Fici o monotonii Feseni?

(ii) Najdéte (maximdlni) oblasti, kde plati ” > 0 resp. z” < 0, najdéte téz body inflexe feseni.

(iii) Nacrtnéte lokdlni prubéhy nékolika typickych feseni v roviné (z,t). Obrazek alespon 10 x 10 cm!
(iv) Nacrtnéte specialné prubeéhy feseni s poc¢atecnimi podminkami x(1) = 0 resp. z(1) = 10.

Maji tato feSeni blow-up pro ¢t > 1?7 Odpovéd co nejpfesnéji odivodnéte (aniz se pokusite rovnici fesit).

2. [5b] Necht ¢ = ¢(t,a,b) je Fesici funkce rovnice
o' = F(z? + b%), z(0)=a
kde F': R — R je C? funkce.

(i) Napiste rovnici pro u = g—a

(i) Napiste rovnici pro v = %.
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(iii) Napiste rovnici pro z = %. Oveéite, ze je stejnd jako rovnice pro Z = %

3. [6b] Necht redlnd matice A spliuje A% = —A2.

(i) Co lze Fici o spektru A 7

(ii) Vypocitejte exp(tA), tj. vyjadiete pomoci elementarnich skaldrnich funkei, pouze s pouzitim definice
maticové exponencidly.

(iii) Co lze tici o stabilité resp. asymptotické stabilité (nulového feSeni) rovnice &’ = Az? Zformulujte
presny vyrok ¢i najdéte (proti)piiklad.

(iv) Uzitim ptedchoziho najdéte Feseni soustavy

' =12z — 8y, z(l) = -1 (1)
y' =18z — 12y, y(1) =0 (2)
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